

Илимский Партизан

ОРГАН
Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ
Выходит 2 раза в неделю
село ИЛИМСКОЕ Советская №3

Каждый гражданин СССР обязан
соблюдать Конституцию Союза
Советских Социалистических
Республик, исполнять законы,
блести дисциплину труда, честно
относиться к общественному долгу
(Статья 130 Конституции СССР).

№ 98 (573) 5 декабря 1940 г. четверг Цена № 8 коп.

ПРАЗДНОВАНИЕ В МОСКВЕ XXIII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

От нищеты и темноты--к зажиточной и культурной жизни

День Сталинской Конституции трудящиеся нашего района встречают производственными достижениями.

Передовые колхозы полностью рассчитались по всем обязательствам перед государством, вступили в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу, за право участия на сельхозвыставке.

В колхозе „Красный Октябрь“ хорошо организована работа по снегозадержанию, в колхозе „Илимский партизан“ идет усиленная сортировка семян. Колхозники и колхозницы по настоящему взялись за подготовку к весне будущего года, в колхозе „Трактор“ создана агротехническая школа, во многих других колхозах началась зимняя агротехническая учеба.

В прошлом уделом многих крестьян наших Нижне-Илимских деревень была безысходная нужда, голод. Землю обрабатывали сохами да деревянными бородами. Все поля были испещрены межами. Скучные урожаи убирала серпами, молотили вручную цепом. Многие крестьяне не имели ни лошади ни коровы. Крестьянина зажимали в свои лапы кулаки-мироеды, скупщики обирали пушнину, по деревням ходили нищие. Сокращалась рождаемость, росла смертность. Вот что показывает один из архивных документов. По бывшему Тубинскому приходу в 1867 году родилось 43 человека, а умерло 101. По Каганчанскому приходу в том же году родилось 49 человек, а умерло 160.

Тяжела была жизнь в ту пору и жить было тяжело.

Колхозники еще помнят те дни, когда они работали на узеньких полосках индивидуальных полей. А теперь посмотрите на колхозы. Кукуруза, на колхозные поля любой артели нашего района! Там теперь не найдете индивидуальных межинок. Заброшены сохи, серпы, молотила, лукошки. Большая часть работ выполняется машинами. Наряду со сноповязалками, сенокосилками у нас в районе появляются

автомобили, тракторы. От села до села гул моторов слышен. Теперь колхозы снимают высокий урожай. В этом году колхоз „Новая деревня“ Шестаковского сельсовета и Березниковский колхоз им. Ворошилова получили стопу дров урожая пшеницы. Колхоз „Красный партизан“ снял средний урожай 15 центнеров, а по овсу 26,89 центнеров с га.

Жизнь в колхозных деревнях стала неузнаваемой. Преступные батраки и бедняки, жившие в вечной нужде и темноте, теперь стали зажиточными и культурными крестьянами. Они работают на себя, сытно кушают, чисто одеваются.

У нас появился породистый скот, есть чистокровные рысаки. Колхозники покупают велосипеды, виолончели, гармонки, костюмы.

В наши дни по тем же деревням, входящим в Тубинский приход, в 1938 году родилось 84 человека, в 1939 г. родилось 103 человека, а умерло 30.

Жизнь теперь хороша и жить хорошо.

Новый облик принимают колхозные села. Клуб, изба-читальня, школа, фельдшерский пункт, ветеринарный участок, хата лаборатория, детская — эти новые очаги культуры по являются в каждой деревне нашего отдаленного района.

То, что записано в Сталинской Конституции мы имеем и пользуемся и это видим воочию и ощущаем каждый советский гражданин.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. У нас в районе много еще отстающих колхозов, как „Новый путь“ (Мыс). В будущем году мы должны так поработать, чтобы к следующему Дню Конституции у нас в районе не было ни одного отстающего колхоза.

Радостные и уверенные в завтрашнем дне трудящиеся нашего района празднуют сегодня день Сталинской Конституции.

Под знаком развернутого социалистического соревнования в каждом колхозе, на производстве, учредении будем добиваться новых успехов.



Слева направо товарищи: И. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и В. М. Молотов на трибуне мавзолея.

В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед“.

(И. СТАЛИН).

ПРАВО НА ТРУД

Каждый гражданин СССР имеет право на труд, чего нет и не может быть в любой капиталистической стране. Граждане СССР не беспокоятся о том, что завтра они могут остаться без работы.

В нашей стране с каждым годом растут и расширяются все новые и новые предприятия.

Возьмем в пример с. Илимск. За каких-то несколько лет он превратился из захолустного уголка в большой рабочий поселок, в котором работают сотни квалифицированных рабочих. Так же начинает расширяться рабочий поселок Рудногорск, где в недалеком будущем будут работать десятки тысяч людей.

ПРАВО НА ОТДЫХ

„Граждане СССР имеют право на отдых“, — записано в Сталинской Конституции. Каждый трудящийся ежегодно пользуется отпуском с сохранением заработной платы. Для трудящихся СССР открыты сотни и тысячи санаторий, домов отдыха, клубов, в которых они за счет государства отдыхают и поправляют свое здоровье.

Только за 9 месяцев 1940 года Илимский райздрав направил на курорты 70 человек. Особую заботу государство проявляет о женщинах. По беременности они пользуются отпуском до двух месяцев.

Ежегодно в нашем районе дети рабочих, служащих, колхозников отдыхают в пионерских лагерях.

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

До революции в нашем районе было 16 школ и 16 церквей. В школах детей учили больше закону божьему. 10 попов забивали головы крестьян религией. Из бедноты мало кто окончил 2--3 класса сельской школы. Дети купцов, попов и кулаков пользовались преимущественно, они продолжали свое образование в высших школах. Большинство же детей крестьян бедняков оставались неграмотными, забытыми. Если в 1913 году бюджет на просвещение в районе составлял 24 тысячи рублей, то сейчас в 1940

году он составляет 1.115. 596 рублей.

В настоящее время в районе имеется 12 изб-читален, 19 колхозных клубов, 31 начальная школа, 2 ИОИ и одна СШ.

Из среды колхозников выделились хорошие общественники, руководители производств, учителя, агрономы, техники и т. д. Район стал культурным и зажиточным.

Под солнцем Сталинской Конституции трудящиеся строят новую счастливую жизнь без кулаков и помещиков.

Право на материальное обеспечение

Великая Сталинская Конституция дала трудящимся Советского Союза право на материальное обеспечение в старости, а также в случаях болезни или потери трудоспособности. Государство ежегодно выплачивает огромные суммы пособий престарелым и нетрудоспособным.

Помощь многодетным матерям

За 4 года 319 многодетных матерей нашего района получили пособий в сумме один миллион пятисот сорок тысяч рублей. Кроме того, выплачены большие средства на кормление ребятишек.

Так заботится наша партия и правительство о людях.

Вклады в сберегательную кассу

С каждым годом растет и крепнет благосостояние трудящихся нашего района.

1.700 вкладчиков имеют вкладов 627.000 рублей.

За 1940 год райсберкассы выплачено займодержателям по выигрышам 35 тысяч рублей.

Колхоз им. Куйбышева Коробейниковского сельсовета

С. Г. Бубнов, председатель колхоза

Прошлое и настоящее

Раньше в Коробейниковой верховодила кучка богатеев. Земли, которые получше да поближе, принадлежали кулацким хозяйствам.

Бедняки крестьяне гнули спины на кулацком поле, а получали за это ничтожные гроши. Такие, как Куклин Яков Павлович, Жмуров Василий Васильевич и многие другие жили очень бедно, своего хлеба хватало лишь на несколько месяцев.

Инвентарь, которым приходилось обрабатывать землю, был примитивный — деревянные сохи и бороны. От обработки земли такими орудиями получали скудные урожаи. Казалось, не было выхода беднякам.

Доходы были во много меньше, чем расходы. Крестьяне платили подати, за счет деревни жили паразиты поны, сидевшие на мужицкой шее. Советская власть крестьянам указала правильный путь. При колхозном строе найден выход из нищенской жизни, положен конец кулацкой эксплуатации.

Крестьяне получили от государства в бесплатное пользование землю.

Теперь наш колхоз им. Куйбышева имеет 1566 гектар земли, из них 571 га пахотной. Мы имеем 30 плугов, 9 культиваторов, 12 борон-зигзаг, 11 сеялок, 4 сенокосилки, 8 жаток, 2-е конных граблей, 1 полусложную молотилку и 12-ти силльный двигатель.

От земли мы сейчас получаем высокий урожай. В этом году сняли пшеницы по 11 центнеров с площади 170 га, ржи — по 14 центнеров, гороху — по 13.

Для получения высокого урожая применяли агротехнику, проводили снегозадержание, сев провели в 12 рабочих дней, организовали двукратную прополку, во время и без потерь убрали урожай.

Новое строительство

За годы коллективизации в нашем колхозе построено несколько объектов для животноводства.

С 1933 по 1935 год построены типовой свинарник на 400 голов, за 1931 и 1932 год — двор для крупнорогатого скота на 30 голов, телятник на 80 голов, двор для жеребят на 25 голов. В 1938 году построили овчешхранилище вместимо-

стью на 150 тонн. Достроено на школа, которая сейчас может принять 80 человек учащихся.

В 1941 году закончим строительство конного двора на 40 лошадей.

В ближайшие годы мы намерены построить второй конный двор, крытый ток, сушилку, зернохранилище и хороший типовой колхозный клуб.

Социалистическое животноводство

За 10 лет колхозной жизни наша сельхозартель развила животноводство и увеличила продуктивность скота.

Крупнорогатого скота по плану должны иметь 155 голов, имеем 170 голов, дойных коров должны иметь 40, имеем 50 голов. Свиноводческая ферма по плану должна иметь 160 голов, имеем более 200 голов, маточного поголовья должны иметь 18 имеем 24.

Конферма с поголовьем 64 головы, из них маток 22, два племенных производителя. От них мы имеем 6 жеребят и 7 маток первой генерации. Имеем 16 лучших лошадей для нашей любимой Красной Армии.

В 1939 году от животноводства получила 80 тысяч рублей дохода, а в 1940 году — 120 тысяч.

С государством рассчитались полностью и за 1941

год сдали 10 центнеров мяса.

Сейчас организуем птицеферму и закупаем овец для создания овцеводческой фермы.

На животноводстве работают хорошие люди, которые уже несколько лет имеют неплохие показатели. Конох Якушев Михаил Васильевич работает на конферме 10 лет, он не допустил ни одного случая падежа. Погодаев Петр Михайлович в 1940 году от 12 кобылиц получил 12 жеребят и полностью их сохранил. Погодаева Мария Федоровна — свинарка, она получила от каждой свиноматки по 11 деловых поросят, всех сохранила, план перевыполнила на 12 поросят. Эти люди работают честно, дорожат общественным хозяйством. А честное отношение к труду в общественном хозяйстве — основа наших успехов.

Живем культурно

С ростом занятости колхозников изменился их культурный облик. Бывшие бедняки сейчас стали зажиточными колхозниками. До Октябрьской революции абсолютное большинство населения было неграмотным. В деревне Балагановой из 17 хозяйств грамотных было только 4 человека.

А теперь в колхозе всего лишь 5 неграмотных и 16

малограмотных.

Колхозники имеют радио, слушают последние новости, они всегда могут быть в курсе последних событий, многие из них имеют музыкальные инструменты.

Имеется колхозный клуб, где ставятся постановки проводятся вечера самодеятельности, смотрят звуковое кино.

Активисты колхоза

Правильная организация колхозного производства во многом зависит от того как привлечен к этой работе колхозный актив, который является большой силой в колхозе.

Главное, чтобы актив не числился на бумаге, нужно добиться, чтобы колхозный актив был застрельщиком на колхозном производстве, чтобы он показывал образцы социалистического труда и увлекал за собой остальных колхозников.

В нашем колхозе более 20 человек насчитывается актива. Все они стахановцы ударники колхозного производства.

Погодаев Яков Петрович звеньевод ефремовского звена в этом году получил урожай по 24 центнера с га. Кроме того он работал машинистом, систематически перевыполнял норму, давал хорошее качество работы.

Куклин Яков Павлович, работая машинистом, так же перевыполнял нормы выработки.

Вязальщица Бубнова Н. И., Жмурова П. Г., Погодаева Е. Е. и многие другие по-стахановски работали на хлебоуборке, боролись за поднятие производительности труда, за качество выполняемой работы.

Первые колхозы в Эстонской ССР.

Крестьяне деревни Комаровка, Нарвской волости организовали колхоз «Красная Комаровка». Это один из первых колхозов в Советской Эстонии. В сельскохозяйственную артель вступило 69 членов; они располагают 380 гектарами земли.



Правление колхоза обсуждает план работы.

БРАКОДЕЛЫ ИЗ ПРОМАРТЕЛИ

В сентябре 1940 г. промартель «2-я пятилетка» создала бригаду из 5 человек для выжигания известня. Бригадиром ее назначили Федорова П. И. Бригада была снабжена всем необходимым.

Был подписан договор на 20 тонн известня. И что же? Эта бригада во главе с Федоровым сожгла большое количество дров, а известня все же хорошей не выжгла. Получилось браку на 60%. Промартель понесла значительный убыток, но мер с бракоделами, в особенности с Фе-

дорым, до сих пор не принято. Это значит, что промартель покровительствует лодырям и незадачливым мастерам, вроде Федорова, который за все берет, но ничего не может аккуратно сделать.

Ведь был же случай летом сего года, что Федоров сорвал план выжигания кирпичей. Вместо 200 тысяч штук, выжиг 83 тысячи. Здесь артель тоже понесла большой убыток, но мер с растратчиком государственных средств не принимает.

ПРИВАЛИХИН Т. С.

Соревнуемся с колхозом им. Калинина

Обсудив межколхозный социалистический договор, колхозники нашей артели подвели итоги соцсоревнования с колхозом имени Калинина и заключили социалистический договор на 1941 год.

В соревновании колхозники ставят целью получить урожай по 13, 5 центнера с гектара. Согласно плану райЗО обеспечить площадь сортовыми семенами.

Провести снегозадержание на площади в 100 га. Аккуратно выполнять указания по проведению агромероприятий, создать 3 постоянных и 2 ефремовских звена, организовать агротехническую и зоотехническую учебу.

По животноводству наш колхоз обязуется в 1941 году на 100% выполнять государственный план. Получить приплод: телят 45, жеребят 25 и не менее 12—13 деловых поросят от каждой свиноматки.

В социалистическом соревновании с колхозом им. Калинина Куйбышевцы будут бороться за первенство, за право участия на выставке.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

Как уже сообщалось, греческие войска, вытеснив итальянцев из Греции, прорвали итальянский фронт на албанской границе и продвигаются по албанской территории. Албанский город Корча окружен греками. Итальянцы перебрались в район Корчи крупные подкрепления. Итальянские самолеты подвергли сильной бомбардировке греческие позиции у Корчи. Югославская газета «Политика» пишет, что возле Корчи произойдет главный и решающий бой, исход которого будет иметь очень серьезные последствия.

Греция обратилась к США с просьбой о помощи оружием и военным снаряжением.

ТАСС.

Ответственный редактор Н. НОРКИН.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня 5 и завтра 6 декабря в ИЛИМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ демонстрируется звуковая кинокартина «ДРУЗЬЯ» 7 и 8 — «КНЯЖНА МЕРИ» 9 и 10 — «МАРСЕЛЬЕЗА» 11 и 12 — «ЧЕЛОВЕК В ФУГЛЯРЕ» 13 и 14 — «ЛЭПО» Спешите видеть.

Советское крестьянство -- это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества.

(И. Сталин).